
 

 

 

Ata nº8/2023 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de Abril pelas 18:30 na sede da junta de freguesia de Vila 

Nova do Ceira, nos termos da alínea b, do artigo 14º da lei 75/2013 de 12 de Setembro, 

reuniu a Assembleia de Freguesia, em sessão ordinária com a seguinte ordem de trabalhos. 

Ordem de trabalhos 

Ponto 1 - Antes da ordem do dia 

1.1 - Faltas; 

1.2 - Votação da ata referente a última assembleia; 

1.3 - Assunto de interesse para a freguesia.  

 

Ponto 2- Ordem do dia 

2.1 - Apreciação e votação da Conta de Gerência e Relatório de Atividades referente ao ano 

de 2022; 

2.2 - Apreciação e votação da 1º alteração modificativa 2023 - integração de saldos. 

Ponto 3 – Período destinado ao público.  

 

Ponto 1-Antes da ordem do dia  

A Srª. Presidente foi informada atempadamente que o Sr. deputado Nuno Cunha que iria 

ser substituído pela Sra. Helena Carvalho do grupo de Cidadãos Independentes por Góis, a 

Sra. Presidente confirmou a presença de todos os deputados não havendo faltas a registar.  

A Srª. Presidente, após a votação da ata referente á última assembleia, que foi aprovada 

com duas abstenções da Sra. Helena Carvalho, justificando a sua abstenção por não estar 

presente e da Sra. Ana Rute Fonseca pelo mesmo motivo. 

Nos assuntos de interesse para a freguesia a Srª. Presidente começou por dar a palavra á 

Sra. deputa Lídia José que deu início a sua intervenção dando os parabéns a nova direção 



dos B. V. de Góis desejando votos de bom trabalho. Ao jornal O Varzeense por comemorar 

mais um aniversario, á Associação Cultural e Recreativa A Palavra Renovada, em conjunto 

com a Associação de Juventude de Vila Nova do Ceira, pela organização da marcha popular 

desejando também os maiores sucessos, passando depois a questionar o executivo sobre: 

- Canaveias alguma obra para começar? 

 - Se já ouve abordagem do executivo aos moradores da Rua das Figueirinhas sobre a 

possível alteração no sentido do trânsito?  

 - Se o executivo tem conhecimento de lixo acumulado nas canaveias e falta de limpeza dos 

terrenos envolventes a praia das canaveias? 

 - Na iluminação pública há algum projeto para alterar as lâmpadas para led? 

 - Na escola foram cortadas árvores e as crianças agora não tem sombras no recreio está 

pensada alguma solução para a substituição? 

 - Orçamento participativo para quando a sua execução? 

 - Estrada para repor asfalto quais e para quando? 

 - Lixo que se amontoa ao pé do super mercado Rui e Dinora, já há alguma solução? 

Dando por terminada a sua intervenção a Srª. Presidente deu a palavra a Sra. Helena 

Carvalho, que começou a sua intervenção cumprimentando todos os presentes e passou a 

questionar o executivo sobre: 

 - Saneamento para o cerejal qual a previsão? 

 - Estrada do pisão em muito mau estado para quando uma solução? 

 - Empreendimento da Candosa, o que esta a ser feito para melhorar o espaço? 

 - Passadiços da Candosa e rio no Cabril o que esta a ser feito para dinamizar estes espaços?  

Terminando assim a sua intervenção a Sra. presidente deu a palavra ao Sr. deputado Nuno 

Lopes que começou por dar os parabéns: 

 - Á Sra. Lídia José pelo cargo que ocupa na CPCJ. 

 - Á nova direção dos B. V. de Góis.  

Passando a questionar o executivo sobre:  

 - Estrada do pisão em muito mau estado;  

 - Muro do passal que continua por fazer; 

 - Estado degradante em que se encontra o Vale da Lapa com muito lixo acumulado; 

 - Se tem conhecimento de um grande buraco que está junto a barroca, na estrada que vai 

para antiga Cerâmica, em Chão dos Santos. 



 - Limpeza de estradas florestais já está a ser feita, mas não estão a fazer um bom trabalho;  

 - Este executivo tem conhecimento de aquisição de alguns terrenos junto a praia das 

canaveias por parte do município ou se a própria junta adquiriu algum terreno naquela 

zona? 

 -Transito na Rua das Figueirinhas, não entende porquê mudar o sentido, qual o motivo; 

 - Passadiços, estão com tabuas arrancadas que os torna perigosos, quem vai fazer a 

manutenção? 

 - Sinalização em más condições; 

 - Documentos de aquisição da carrinha no portal não está o documento legal;  

A Sra. Presidente deu a palavra ao Sr. Deputado João Barata que questionou o executivo 

sobre. 

 - Se já há solução para o arranjo dos açudes da Monteira e do Linteiro? 

 - Alcatroamento da estrada do Caselho vai ser asfaltado até onde? 

 - Alcatroamento das estradas da Monteira, Chapinheira e Linteiro, para quando? 

 - No lugar da Mata está a ser alargada uma estrada, vai ser alcatroada? 

 - Junto a Ponte Nova na estrada nacional nº 2 este a ficar com um ressalto grande, quem 

faz essa intervenção? 

 - Qual a situação atual do Conjunto Turístico da Candosa?  

A Srª. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Presidente da Junta, que respondeu a 

todas as questões colocadas pelos vários deputados.  

 - Não vai haver intervenção no rio sem autorização da APA 

 - Rua das Figueirinhas ainda não há desenvolvimento.  

 - Lixo junto as canaveias já alertei o município para essa situação. 

 - Alteração de iluminação pública para luzes LED não tenho conhecimento de nada.  

 - Na escola sabe que já foram plantadas árvores novas. 

 - Orçamento participativo lamento, mas não há previsão para ser executado. 

 - Lixo junto ao supermercado Rui e Dinora não há grande espaço para a resolução desse 

problema. 

 - Saneamento no Cerejal, isso e da competência da APIN como todos sabem.  

 - Estrada do pisão já voltei a falar com o município para nova intervenção. 



 - A recuperação das casas da Candosa esta já a ser feita por um funcionário do município 

com material que nós adquirimos. 

 - Os açudes irão ter a intervenção que se faz todos os anos a possível para que a água 

chegue as levadas para as pessoas poderem regar. 

 - Estrada do Caselho foi me dito que ia ser alcatroada até ao Casal da Ribeira.   

 - A estrada na Mata que está a ser alargada não vai ser alcatroada que eu saiba, até  porque 

é uma estrada agrícola.  

 - Junto a Ponte Nova na Estrada Nacional nº 2, é da competência das estradas de Portugal 

sei que o Município já pediu autorização para poder fazer uma intervenção.  

 - Estrada da Chapinheira, sei que não vai ser alcatroada para já.  

 - Estrada do Linteiro, vai ser alcatroada do Inviando até à Luzenda.   

 - Muro no Passal, ainda não foi feito mas a indicação é que vai ser. 

 - Vale da Lapa, ainda não foi feito nenhuma intervenção porque está nas mãos da GNR uma 

investigação a decorrer e sem a autorização deles não se pode fazer a limpeza do local.  

 - A limpeza de Estradas Florestais já está a ser feita, a máquina foi descarregada junto ao 

Campo da Bola nos Carvalhais e vai seguir um plano feito pela Proteção Civil que irá 

percorrer a nossa freguesia.  

 - Aquisição de terrenos junto ás Canaveias, a Junta de Freguesia não adquiriu nada, e que 

tenha conhecimento o Município também não.  

 - Manutenção dos passadiços é da responsabilidade da Junta de Freguesia. 

 - A sinalização e da competência do Município.  

 - Quanto aos documentos da aquisição da carrinha esta lá o que o advogado mandou 

colocar.  

Ponto - 2 

Foi solicitado alguns esclarecimentos sobre os documentos por parte dos deputados, que 

prontamente foram feitos pelo Sr. Presidente da Junta, não havendo mais ninguém a usar 

da palavra e esclarecidas todas as dúvidas a Srª Presidente da Assembleia, colocou a 

votação as Contas da Gerência e Relatório de Atividades, referente ao ano de 2022. 

 - Foi aprovado por maioria com uma abstenção da Srª Helena Carvalho. 

Ponto - 3 

Período destinado ao público, a Srª Presidente deu a palavra ao Sr. Paulo Santos que 

começou a sua intervenção dizendo que nada foi feito, continuam os mesmos problemas 

que já existiam, não havendo projetos para o futuro.  



Dada a palavra ao Sr. Presidente, que respondeu ao freguês dizendo que é uma pena não 

ver os problemas que já foram resolvidos e focar-se somente no que ainda não foi feito. 

Nada havendo mais ninguém a usar da palavra, a Srª Presidente agradeceu a presença de 

todos, bem como ao executivo, pelo trabalho e empenho desenvolvido em prol da 

freguesia, dando por terminados os trabalhos pelas 20:30 h da qual, para constar se lavrou 

a presente ata da responsabilidade do 1ºsecretario. 

 

A Presidente 

 

Sandra Duarte  

 


